
Від середньої 
освіти до освіти 
другого ступеня



Обов’язкова освіта продовжується після 
закінчення середньої школи
За законом про обов’язкову освіту, кожен учень повинен продовжити 
навчання після закінчення середньої загальноосвітньої школи. Навчання 
продовжується в навчальних закладах другого ступеня. Обов’язкова 
освіта закінчується, коли учень досягає 18-річного віку або після 
закінчення навчального закладу другого ступеня.

Зазвичай після отримання основної загальної освіти здобуття 
обов’язкової освіти продовжується в навчальному закладі другого 
ступеня. Другий ступінь освіти включає навчання в гімназії  (lukio) або 
початкову професійну освіту в училищі (ammattikoulu).

Крім того, обов’язкову освіту можна продовжити у форматі підготовчих 
курсів, наприклад курсів по підготовці до здобуття освіти другого 
ступеня в рамках проєкту TUVA. Цей проєкт призначенний для тих,  
хто ще не здобув освіти другого ступеня. Також обов’язкову освіту 
можна продовжити на спеціальних курсах в освітніх центрах для 
дорослих (kansanopisto) в рамках основної загальної освіти для 
дорослих. Учні, які потребують суттєву спеціалізовану підтримку, 
можуть звернутися за здобуттям освіти в рамках проекту TELMA, де 
відбувається підготовка до трудової діяльності та самостійного життя.
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Можливості для навчання після 
закінчення середньої школи

Навчання в гімназії (lukio)
Навчання в гімназії (lukio) має загальноосвітній характер. У гімназіях 
(lukio) не здійснюється підготовка до будь-якої професії. Після 
закінчення гімназії (lukio) учень може продовжити навчання в 
класичному університеті або університеті прикладних наук.  
У Фінляндії абітурієнти, які планують вступати до університету,  
повинні мати атестат зрілості (YO-tutkinto аналог ЗНО).

Навчання в гімназії (lukio), як правило, триває три роки. Освітня 
програма містить обов’язкові та факультативні предмети. Після 
закінчення гімназії (lukio) учень отримує атестат.

Також на фінальній стадії навчання в гімназії учень може взяти участь  
у складанні письмового випускного іспиту. Ці іспити складаються 
з тестів із кількох предметів. Учень, який взяв участь у складанні 
письмових випускних тестів, складає іспит на отримання атестата 
зрілості (YO-tutkinto аналог ЗНО).

Учень, який успішно склав випускні іспити та отримав атестат зрілості, 
має право продовжити навчання в університеті прикладних наук 
(ammattikorkeakoulu) або класичному університеті (yliopisto). Ті, хто 
закінчив навчання за програмою гімназії (lukio), але не склав випускний 
іспит, мають право вступати до університету прикладних наук, але не 
до класичного університету.

Середня професійна освіта у  
професійному навчальному закладі
Середню професійну освіту здобувають у професійному навчальному 
закладі. Диплом про середню професійну освіту дає базову підготовку 
для трудової та підприємницької діяльності, а також необхідну на 
робочому місці професійну кваліфікацію.
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Для отримання диплома про повну загальну середню професійну 
освіту, як правило, необхідно навчатися три роки. Програма навчання 
включає як обов’язкові, так і факультативні заняття. Існує десятки 
варіантів середньої професійної освіти в різних сферах. За допомогою 
електронного порталу ePerusteet ви можете отримати додаткову 
інформацію про кожен варіант повної середньої освіти.

Учні, які успішно склали випускні іспити в професійному навчальному 
закладі, мають право продовжити навчання. Вони можуть поглибити 
свої знання, отримавши професійну або спеціалізовану кваліфікацію, 
або подати заявку на навчання в університеті прикладних наук або 
класичному університеті. Багато студентів університетів прикладних 
наук спочатку здобули середню професійну освіту та досвід роботи.

Програма подвійного диплома це комбінація середньої 
професійної освіти та навчання в гімназії
Під час здобуття освіти другого ступеня можливе навчання за так 
званою програмою подвійного диплома (kaksoistutkinto). Подвійний 
диплом – це комбінована програма, яка дає змогу учню складати,  
крім предметів середньої професійної освіти, ще й предмети в гімназії. 
Також учень має право взяти участь у письмовому випускному іспиті  
та отримати атестат зрілості (YO-tutkinto аналог ЗНО).

Середню професійну освіту можна також отримати  
в рамках навчання на робочому місці (oppisopimus)
Така форма передбачає вивчення більшості предметів, що входять до 
програми середньої професійної освіти. Це відбувається безпосередньо 
на робочому місці. З учнем утворюють трудові відносини, і крім цього, 
він складає теорію в професійному навчальному закладі.
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Підготовчі курси та інші варіанти 
навчання перед вступом до 
навчального закладу другого ступеня

Підготовчі курси для вступу до навчального закладу 
другого ступеня (TUVA)
Підготовчі курси TUVA збільшують шанси учня на вступ та успішне 
закінчення навчального закладу другого ступеня. Метою курсів TUVA  
є вступ учня до навчального закладу другого ступеня, який він бажає, 
як під час курсів, так і після них. 

Тривалість курсів TUVA не більше одного року. На курсах учень  
має можливість підвищити середній бал зі шкільних предметів, 
скласти предмети за навчальною програмою гімназії або професійного 
навчального закладу, а також розвити свої навчальні навички.  
Учень має право отримати індивідуальну та іншу необхідну допомогу 
для успішного закінчення підготовчих курсів TUVA.

Підготовчі курси TUVA підходять вам, якщо: 
• на вас поширюється закон про обов’язкову освіту.
• ви закінчили загальноосвітню середню школу або здобули 

відповідну цьому освіту.
• вам потрібен додатковий час для вибору подальшого місця 

навчання, ви бажаєте підвищити середній бал зі шкільних 
предметів або дізнатися про варіанти подальшого навчання.

• ви бажаєте покращити знання фінської або шведської мови 
перед вступом до навчального закладу другого ступеня.

• ви старше 18 років, але ще не закінчили навчальний заклад 
другого ступеня.

Підготовчі курси TUVA – це так зване стикове навчання. Починаючи 
з серпня 2022 року, підготовчі курси TUVA компенсують курси, що 
існували раніше: “10-й клас” (kymppiluokka), LUVA і VALMA.
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“Річна програма навчання в рамках обов’язкової освіти” 
(Opistovuosi oppivelvollisille)
Річна програма навчання в рамках обов’язкової освіти призначена для 
тих, хто закінчив середню школу, але на кого ще поширюється закон 
про обов’язкову освіту. Учні курсів можуть підвищити середній бал зі 
шкільних предметів, підготуватися до навчання в навчальному закладі 
другого ступеня та визначитися, куди піти навчатися або працювати в 
майбутньому. Організатором курсів виступає народний університет. 
Тривалість курсів “Річна програма навчання в рамках обов’язкової 
освіти” – один навчальний рік. Програма курсів містить загальні для 
всіх за змістом заняття, а також факультативні заняття за вибором учня.

Середня освіта для дорослих (AIPE)
Навчання за системою освіти для дорослих AIPE має загальноосвітній 
характер. На курсах середньої освіти для дорослих учні можуть пройти 
програму середньої освіти та отримати атестат про повну загальну 
середню освіту, підвищити оцінки в атестаті про повну загальну 
середню освіту та скласти предмети шкільної програми.

На початку навчання учні отримують індивідуальний план навчання, 
який будується, виходячи з потреб учня для досягнення його цілей 
навчання.

Курси середньої освіти для дорослих містять два етапи. Предмети 
на першому етапі відповідають програмі 1–6 класів середньої школи. 
На початку учні вчаться читати і писати, якщо в цьому є потреба. 
Предмети заключної частини відповідають програмі 7–9 класів 
середньої школи.

Тривалість початкової та заключної стадій становить 1–2 роки, залежно 
від індивідуальних обставин конжного учня. 
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Середня освіта для дорослих підходить вам, якщо: 
• вам 17 або більше років.
• вам потрібен атестат про повну загальну середню освіту 

або підготовка до навчання в навчальному закладі другого 
ступеня.

• ви хочете підвищити свої оцінки зі шкільних предметів або 
вивчати один чи кілька шкільних предметів.

• вам потрібне навчання базових учнівських навичок, наприклад, 
читання, письма або математики.

Середня освіта для дорослих підходить, наприклад, учням-мігрантам, 
які переїхали до Фінляндії на фінальній стадії здобуття середньої освіти 
і не встигли закінчити середню школу до свого повноліття.

Курси підготовки до трудового та самостійного життя 
(TELMA)
Курси підготовки до трудового та самостійного життя TELMA – це 
підготовчі курси для тих учнів, хто потребує спеціалізованої підтримки. 
Курси TELMA – це корекційне навчання. На курсах викладають навички, 
які потрібні учням вдома, на роботі та в суспільстві. Навчання на курсах 
TELMA триває не більше трьох років.
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Як подати заявку  
на навчання?

Загальний набір до навчальних закладів другого ступеня 
проводиться з лютого по березень
Вступ на загальних підставах (Yhteishaku) – це спільна для всіх 
абітурієнтів Фінляндії система централізованого набору в усі навчальні 
заклади другого ступеня. Загальний набір до навчальних закладів 
другого ступеня відбувається один раз на рік з лютого по березень.

Хто може подати заявку? 
Усі 9-ти класники середніх шкіл зобов’язані подати заявку.  
Їм необхідно подати заявку до навчального закладу другого 
ступеня в рамках загального весняного набору. Весняний 
загальний набір учнів також стосується тих, хто вже закінчив 
середню школу, але:
• не склав необхідну кількість курсів гімназії
• не отримав диплом про професійну середню або вищу освіту.
• вищу освіту.

До яких навчальних закладів можна подати заявку?
У рамках весняного загального весняного набору можна подати 
заявку не більше, ніж у сім різних навчальних закладів. Для 
подання заявки необхідно скористатися сайтом Opintopolku.fi.  
В одній заяві можна вказати:
• гімназію (lukio)
• професійний навчальний заклад (ammattikoulu)
• курси TUVA
• курси “Річна програма навчання в рамках обов’язкової освіти” 

(Opistovuosi oppivelvollisille)
• курси TELMA
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Після закінчення періоду подання заяв абітурієнт має скласти вступний 
іспит, якщо отримує запрошення. Не у всіх навчальних закладах є 
вступні іспити. 

Набір учнів проводиться, як правило, на підставі середнього бала 
в атестаті про повну загальну середню освіту. Результати вступних 
іспитів оголошуються у червні. Якщо за результатами іспиту абітурієнта 
прийнято, він має до зазначеної дати повідомити про своє рішення. 
Навчання починається восени. Якщо на учня поширюється закон про 
обов’язкову освіту, він зобов’язаний брати участь у навчанні. 

Дискреційний набір учнів без атестата про повну загальну 
середню освіту
Ви також можете подати заяву до навчальних закладів другого ступеня 
в рамках загального набору без атестата про повну загальну середню 
освіту. Дискреційний набір учнів застосовується, коли шкільний атестат 
заявника не можна порівняти з аналогічним фінським атестатом. Якщо 
заявник має достатню кваліфікацію для здобуття повної середньої 
освіти, він може бути обраний для навчання в гімназії або здобуття 
середньої професійної освіти за дискреційним підходом.

Безперервний набір учнів до навчальних закладів другого 
ступеня триває цілий рік
Безперервний набір учнів до навчальних закладів другого ступеня 
триває цілий рік. Якщо заявник не вступив до жодного навчального 
закладу в рамках загального весняного набору, він може подати заявку 
в рамках безперервного набору. Безперервний набір вирізняє те, що 
самі навчальні заклади ухвалюють рішення щодо термінів і правил 
подання документів, а також критеріїв набору учнів. Інформація про 
варіанти здобуття освіти і терміни подачі документів, а також критерії 
набору учнів ви знайдете на інтернет-сайтах навчальних закладів,  
а також на мережевому порталі Opintopolku.fi.
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Хто може подати заявку
Ви можете подати заявку в рамках безперервного набору, якщо:
• ви не вступили до жодного навчального закладу під час 

загального весняного набору
• ви хочете подати заявку на здобуття професійної освіти або 

часткову освіту
• ви вже успішно закінчили навчання в навчальному закладі 

другого ступеня або вищому навчальному закладі або
• ви маєте трудовий досвід, набутий на робочому місці.

До яких навчальних закладів можна подати заявку
Надіслати заявку для навчання після середньої школи в рамках 
безперервного набору учнів можливо:
• до професійного навчального закладу
• на курси TUVA
• на курси “Річна програма навчання в рамках обов’язкової 

освіти” (Opistovuosi oppivelvollisille)
• на курси TELMA, а також
• на вільні навчальні місця, зокрема і в гімназії, що залишилися 

після проведення весняного загального набору.

Якщо заявник не отримав місце в навчальному закладі, навчальний 
заклад направить його на інше відповідне навчання або пропонує 
звернутися за отриманням відповідних послуг.

Прийом документів на здобуття середньої освіти для 
дорослих здійснюється через навчальні заклади
Прийом документів на здобуття середньої освіти для дорослих 
здійснюється безпосередньо через навчальні заклади. Можливості 
для здобуття дорослими середньої освіти організовані в гімназіях для 
дорослих, освітніх центрах для дорослих, а також деяких професійних 
та інших навчальних закладах. Навчальні заклади самостійно ухвалюють 
рішення щодо термінів подачі документів та відбору учнів. Відомості 
про варіанти здобуття освіти та терміни подачі документів ви знайдете 
на інтернет-сайтах навчальних закладів, а також на мережевому порталі 
Opintopolku.fi.
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Детальніша інформація
Зверніться до консультантів з навчальної частини. Консультанти  
з навчальної частини (opinto-ohjaaja, opo) працюють у школах. У них 
ви отримаєте поради та допомогу під час планування свого навчання, 
подачі заявок до навчальних закладів, а також, якщо ви не визначилися, 
яка професія вам підходить.

Ознайомитися з навчальним закладом можна, наприклад, у рамках  
дня відкритих дверей.

Додаткова інформація про навчальні заклади другого ступеня, 
підготовчі курси та інші варіанти навчання до здобуття освіти 
другого ступеня доступна фінською та англійською мовами:

www.opintopolku.fi

Додаткова інформація про навчальні заклади другого ступеня 
іншими мовами: 

www.infofinland.fi

Додаткову інформацію про курси “Річна програма навчання в 
рамках обов’язкової освіти” (Opistovuosi oppivelvollisille) фінською 
мовою можна переглянути за допомогою пошуковика освітнього 
центру для дорослих:

www.kansanopistot.fi/koulutukset

http://www.opintopolku.fi
http://www.infofinland.fi
http://www.kansanopistot.fi/koulutukset



